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ЕКОНОМІКА УКРАЇНИ ТА 
СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКА КРИЗА 

 
ІВАНЧЕНКО А.Ю., ПІДДУБНА Г.Д., СТУДЕНТИ, 

ХАРКІВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ТЕХНІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ 
СІЛЬСЬКОГО ГОСПОДАРСТВА ІМЕНІ ПЕТРА ВАСИЛЕНКА 

 
Кризові явища в галузях економіки України спричинені 

недостатнім і несвоєчасним урахуванням змінних умов виробництва, 
можливостями інтенсифікації, змінами у методах господарювання та 
іншими причинами. Темпи виробництва почали різко 
сповільнюватися. А намагання стримати спад виробництва 
екстенсивними методами не призвело до результатів, спричинило 
зменшення фондовіддачі [5].   

Упродовж останніх двох десятиліть для України залишається 
актуальним питання структурної трансформації національної 
економіки країни відповідно до сучасних вимог постіндустріального 
суспільства та економічного розвитку інноваційного типу. [1].  

Систему інструментів регулювання реструктуризації економіки 
можна поділити на такі основні складові:  

- грошово-кредитне регулювання (проведення виваженої 
монетарної політики, забезпечення стабільно низьких темпів інфляції, 
підвищення стійкості банківської системи);  

- податкова політика (запровадження прискореної амортизації, 
зниження податкового навантаження на фонд оплати праці, 
спрощення процедури відшкодування ПДВ);  

- бюджетна політика (поділ видатків державного бюджету на 
фінансування поточної діяльності та інвестиційні видатки, 
забезпечення спрямування нерегулярних надходжень бюджету);  
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- інвестиційна політика (посилення ролі й ефективності 
державного інвестування, створення індустріальних і технологічних 
парків) [2].  

Метою цієї роботи є встановлення залежності економіки країни 
від рівня розвитку сільського господарства. Спираючись на  останні 
данні, ми виявили недоліки і прийшли до певних висновків. Стан 
економіки України в 2015 р. свідчить про те, що з переліку основних 
бюджетоутворюючих галузей вже майже зникло сільське 
господарство, яке було одним з інституційних підвалин розвитку 
багатьох інших секторів економіки країни. А це тракторне і 
сільськогосподарське машинобудування, машинобудування для 
харчової промисловості, агрохімія, комбікормова промисловість, 
система матеріально-технічного обслуговування сільського 
господарства, меліоративне та сільське будівництво, та багато іншого.  

За даними Державної служби статистики  України, за січень – 
травень 2015 року всіма категоріями господарств було вироблено 4057 
тис. т молока, а це на 4,2% менше за аналогічний період минулого 
року. Станом на 1 січня 2015 року в усіх категоріях господарств 
поголів’я овець становило 700 тис. гол.,що на 16% менше до минулого 
року; в сільськогосподарських підприємствах – відповідно 200,6 тис. 
гол., що на 12% менше . Також  на 17% скоротилося  поголів’я овець у 
населення й становить 499,3 тис. гол [3]. 

За даними Національного наукового центру «Інститут аграрної 
економіки» у 2016 році виробництво зернових і зернобобових культур 
прогнозується на рівні 59,8 млн. т (59,96 млн. т роком раніше).Обсяги 
виробництва пшениці зменшаться за середнім прогнозом на 8,8. Це 
пов’язано зі зменшенням посівних площ та зниженням урожайності 
культури. 

 Науковці прогнозують зростання виробництва кукурудзи в 
межах 17,5-24,9%. І це на 10,2% більше, ніж торік. Виробництво 
ячменю прогнозується більше на 6,3%, в порівнянні з 2015 роком. 
Очікується зростання обсягів виробництва проса на 21,2%. 
Прогнозується збільшення виробництва гречки на 14,7% і це 
внаслідок підвищення урожайності. 

В порівнянні з 2015 роком, обсяги виробництва соняшнику 
зменшаться: за середнім варіантом прогнозу на 0,9%, за 
песимістичним – на 6%. Науковці прогнозують збільшення 
виробництва цукрових буряків на 2,1%. Обсяги виробництва картоплі 
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зростуть на 5%. У зв’язку зі скороченням площ під овочі, 
прогнозується зменшення їх валового збору на 3,1%. Валовий збір ягід 
зменшиться на 3,3% в порівнянні з 2015 роком. Проте слід очікувати 
збільшення валового збору винограду. Прогнозується, що його буде 
зібрано на 13,2% більше, ніж торік[4]. 

Існує й інша проблема – втрата орендодавців в результаті 
девальвації гривні. Договору оренди земель у населення укладені на 
довгостроковий період. А з урахуванням девальвації гривні власники 
земельних паїв будуть реально отримувати втричі менше від їх оренди. 
Ще одна  проблема в українському АПК – недосконалість кредитно-
фінансових відносин у сфері ціноутворення, оподаткування, 
страхування і кредитування. Відсутністю фінансово-кредитних і 
фіскальних механізмів заганяють зайнятих сільським господарством в 
боргову яму.  

Виходячи з усього вище сказаного, можна зробити висновок, 
що ще існує безліч інших проблем в агропромисловому комплексі 
України, втім, як і в економіці країни в цілому. При цьому варто 
пам'ятати, що Україна поки ще має високий потенціал нарощування 
потужностей в аграрному секторі економіки. Якщо держава буде 
фінансово більше підтримувати сільське господарство, то вихід з 
кризи можливий і це суттєво вплине на економіку країни в цілому. 
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